

Václav Kulháněk koupil v roce 1599 dům se zahradou od dětí po Janu Plstnáři za 150 kop g. m. a při koupi odevzdal 15 kop g. m. s podmínkou každoroční splátky 7 kop m. V roce 1600 však dům prodal také za 150 kop g. m. řezníkovi Václavu Morávkovi a jeho manželce Lidmilě, kteří mu při koupi dali prvních 15 kop m. s podmínkou každoroční splátky 7 kop g. m. V roce 1600 odvedli 7 kop g. m. Václav Kulháněk i Václav Morávek Václavu Menšíkovi. Orok později již jen Morávek. V květnu 1601 Morávek kupuje Menšíkův dědický nárok zřejmě z důvodu Menšíkovy finanční tísně za 5 kop g. m. V roce 1603 odkoupil dědické nároky Menšíkových sourozenců za 10 kop g. m.

Václav Kulháněk¹⁹⁵ dům s zahradou po Janovi Plstnáři etc.

Léta Páně 1599 v pátek ochtáb svatého Řehoře¹⁹⁶ Václav Kulháněk, soused při městě Hradci nad Labem, koupil dům s zahradou při něm ležící od Václava Menšíka a Anny, sestry jeho, manželky Martina Zámečnicka, a Kateřiny, sestry její, manželky Štátného Karmazína, i na místě sirotkův let nemajících za summu půl druhého sta kop míš. Zavalil hned při zápisu patnácte kop míš. Platiti má každého roku, počnouc od svatého Jiří v plném roce, po sedmi kopách míš. Kterejžto dům i s zahradou leží mezi domem a zahradou Jiříka Černoorského s jedné a Jiříka Martišky [z] strany druhé v Malejch Trávnících¹⁹⁷ s tím příslušenstvím, tak jakž jej nebožtík Jan Plstnář¹⁹⁸ s manželkou svou v držení a užívání byl. Závady našly-li by se jaké, ty prodávající kupujícímu budou povinni svěsti. Na přiznání kupujícího i prodávající jest tento trh ku právu přijat a knihami městskými stvrzen v radě v pátek po neděli Oculi anno 1599¹⁹⁹ consule domino Gallo Wostrowsky etc.

Prodaj²⁰⁰ toho domu

Léta 1600 v pátek po svatém Marku²⁰¹ Václav Morávek, řezník, s Lidmilou, manželkou svou, koupili sou sobě dům i s zahradou v Malejch Trávnících od Václava Kulhánka, krejčího, kterýž leží mezi domem nebožtíka Jiříka Černoorského s jedné a domem Jiříka Martišky z strany druhé, se vším příslušenstvím téhož domu, s touž zahradou v těch mezech a právích, jakž jest ho on Václav Kulháněk sám v držení a užívání vešel, jmenovitě za summu půl druhého sta kop m. Zavalil jest 15 kop m. Platiti jej takto má: počnouc od actum tohoto zápisu, v roce položití má 7 kop m. A takž každého roku při téměř čase po 7 kopách m. platiti má až do zaplacení summy trhové, krom co se naposledy dostane. Jsou-li jaké závady, ty prodávající kupujícímu svěsti má. Confirmatum ad petitionem et professionem partium, ementium et vendentis in consilio feria 6 post sancti Georgii, 28. Aprilis, anno 1600²⁰² consule domino Joanne Kameniczeno etc.

1600 feria 6 post Ascensionem Domini²⁰³ Václav Kulháněk složil za tento dům 7 kop m. Ty přijal Václav Menšík od Hory Kutný, syn nebožtíka Plstnáře.

1601 ve čtvrtek u vigilií svat[ý]ch Petra a Pavla²⁰⁴ Václav Morávek, řezník, složil za tento dům 7 kop. Ty přijal Václav Menšík za rok etc. 1600. A za tento rok tolikýž 7 kop. Ty přijal podobně Václav Menšík.

Léta Páně 1601 ve čtvrtek po svatém Jáně Bur[i]janu²⁰⁵ Václav Morávek, řezník, spolu s manželkou svou, koupil jest sobě a dědicům svejm spravedlnost od Václava Menšíka, koželuha, souseda na Horách Kutných, kteráž jemu po nebožtíkovi otci jeho Janovi Plstnářovi na téměř domě náležela, což by se jí koliv najíti mohlo, za summu pět kop míšenských hotových. Kteroužto summu přijavši Václav Menšík, jemu Václavovi Morávkovi od sebe i svých budoucích dědicům a budoucím jeho od toho domu odevzdání učinil podle práva²⁰⁶. Na žádost a přiznání prodávajícího i kupujícího jest tento trh i s odevzdáním ku právu přijat a stvrzen v radě feria 5 in vigilia sanctorum Petri et Pauli, 29. Junii [sic], anno 1601²⁰⁷ consule domino Wencesilao Suk Trebechovino.

Léta 1603 v pondělí po Smrtečné neděli²⁰⁸ Václav Morávek, řezník, koupil jest na domě svém summu peněz dvatceti sedm kop míš. od Mikuláše Hradeckého, plnomocníka na místě Mandalény a Václava, sirotkův pozůstalech po nebožtíkovi Jiříkovi Plstnářovi, což jim spravedlivosti náleželo, za summu deset kop míš., tak jakž sou se prvotně ti purkrechtníci²⁰⁹ na tom snesli, že po starších tu spravedlivost vycházeti má. A nemaje tíž sirotci tu již nic víceji, on Mikuláš jakožto plnomocník jemu Václavovi Morávkovi i dědicům a budoucím jeho sám od sebe i od nich a dědicům a budoucím jich jest odevzdal podle práva. Na žádost a přiznání prodávajícího i kupujícího jest tento trh i s odevzdáním ku právu přijat a stvrzen v radě v pondělí u vigilií památky svat[é]ho Jána Křtitele, 23. Junii, anno 1603²¹⁰ consule domino Jacobo Josepho Lanio.

Novej trh domu tohoto vide Libro 3 albo emptionum C4.

¹⁹⁴ V pořadí třetí dochovaná předbělohorská trhová kniha v hradeckém prostředí.

¹⁹⁵ K jeho osobě srov. ukázkou č. XVI.

¹⁹⁶ Tj. 19. března 1599.

¹⁹⁷ Malé Trávnice se nacházely poblíž již vzpomínané Trávnice, a to směrem k vnitřnímu městu, přibližně v místech dnešního koryta řeky Labe. Jednalo se o podlouhlý ostrov.

¹⁹⁸ Nelze vyloučit, že dotyčný byl skutečně plstnářem, tj. tím, kdo vyráběl plst, látku z propletených a tlučením stmelejších vláken (vlasů, chlupů apod.), používanou při výrobě sedlářů a ševců. Pak by se profese psala s malým písmenem a jako těsný přístavek by se neoddělovala čárkami.

¹⁹⁹ Tj. 19. března 1599.

²⁰⁰ *Prodaj*. U tohoto slova se v nominativu sg. vlivem analogie používalo téžeslabičné -aj.

²⁰¹ Tj. 28. dubna 1600.

²⁰² Tj. 28. dubna 1600.

²⁰³ Tj. 12. května 1600.

²⁰⁴ Tj. 28. června 1601.

²⁰⁵ Tj. 28. června 1601. Lze přepisovat i „Burjanu“.

²⁰⁶ *pp.*

²⁰⁷ 28. června 1601.

²⁰⁸ Tj. 17. března 1603.

²⁰⁹ Tj. držitelé purkrechtního gruntu.

²¹⁰ Tj. 23. června 1603.